

mti belső hírek

56. kiadás

1960. február 16.

21 óra 35 perc

bb 54. hazaérkezett az Angliában járt magyar tanácsi küldöttség - veres józsefnek, a delegáció vezetőjének nyilatkozata

1960. február 16.

Kéthetes angliai tartózkodás után kedden este hazaérkezett a magyar tanácsi delegáció. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelentek: dr. Pesta László, Bartos István, Kovács Pál, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei, dr. Mikó József, a végrehajtó bizottság titkára, továbbá a volt több más tagja. Ott volt n. j. a. Cheetham, a budapesti angol követ.

A megérkezés után Veres József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a delegáció vezetője nyilatkozott az mti munkatársának. Elmondotta, hogy a magyar tanácsi küldöttséget - amely az angol külügyminisztérium meghívására tett eleget - szívélyesen fogadták.

- Jártunk a szigetország fővárosában, Londonban, továbbá Oxfordban, Cardiffban és más angol városokban. Megtekintettük az angol parlamentet, sőt végighallgattuk a képviselők egyik tanácskozását is.

- Utunk célja az volt, hogy megismerkedjünk az angol tanácsokkal, munkájukkal. Találkoztunk többek között London város Lord-Mayorjával, a Westminsteri polgármesterrel és más tanácsi vezetőkkel sok értékes hasznos tapasztalatot szereztünk, de a látogatás leghasznosabb tapasztalata mégis az volt: helyes és gyümölcsöző, ha két olyan ország küldöttei találkoznak egymással, cserélik ki benyomásaikat, észrevételeiket, amely más társadalmi rendszerben él. Reméljük, hogy a magyar delegáció látogatását Angliai küldöttség viszonzozza majd, - fejezte be nyilatkozatát Veres József. /mti/

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1. kiadás

1960. február 17.

6 óra - perc

bb 1. új napköziotthon csepelen, laboratórium, a körzeti orvosi rendelőben a 20. kerületben - gyarapodnak, szépülnek az óvodák, iskolák, orvosi rendelők

1960. február 17.

A községfejlesztési alapból a 20. kerületben több mint 600 ezer forintot költenek az egészségügyi intézményekre: 14 orvosi rendelő és bölcsőde kap új gépeket, műszereket, felszerelési tárgyakat és szépül, gyarapodik. A három legnagyobb munka értéke meghaladja a 100.000-100.000 forintot. A posta utcai bölcsődében például ugynevezett átadóhelyiséget építenek, olyan szobát, ahol a szülők várakoznak majd. A szakorvosi rendelőintézet korszerű gépeket és más felszerelési tárgyakat kap, a gubacsi hidfőnél működő körzeti rendelőben pedig új laboratóriumot adnak át rendeltetésének. Több bölcsődének villanytüzhelyeket, hűtőszekrényeket, porszívókat és centrifugákat vásárolnak. Az oktatási feladatok megoldására szánt több mint egymillió forintot 55 részre osztották. Elsősorban a felszerelést egészítik ki, de gondoskodnak az épületek rendbentartásáról is. A Marx Károly utcai óvodát 130.000, az Ady Endre utcai iskola egyik épületét 63.000 forintos költséggel állítják helyre.

Csepelen több mint egymillió forintot költenek a Kalamár József utcai új, 80 személyes napköziotthon építésére, s 200.000 forintot a berendezésre. Elhatározták, hogy az iskolák és az óvodák felszerelésének kiegészítésére 450.000 forintot juttatnak. Festik a rendelőintézetet. 150.000 forintért pedig orvosi műszereket vásárolnak. A 11. kerületben korszerű szellőzőberendezést szerelnek fel a Fehérvári uti többemeletes rendelőintézetben és új radiátorokkal bővítik a fűtőberendezést. A diószegi uti, a ménesi uti és a Szalóki utcai bölcsődében ugynevezett napozó-levegőző teret építenek a csöpségeknek. Az általános iskolák számára új butorokat is vásárolnak, ezenkívül 250.000 forint értékben különféle karbantartási munkákat végeznek.

Kőbányán 700.000 forint jut az egészségügyi feladatokra. Ebből új ételmelegítő kocsikat kap többek között a Bajcsy Zsilinszky kórház, műszereket, kisebb berendezéseket vásárolnak a rendelőintézetnek és több egészségügyi intézményt festenek, tataroznak. Az oktatási osztály 520.000 forinttal részesedik a községfejlesztési alapból. /mti/

mti belső hírek

2 kiadás 1960. február 17 6 óra 05 perc

bb 2. a fővárosi tanács oktatási állandó bizottságának kezdeményezésére nevelő-szülőkre bízott állami gondozott gyermeket

1960. február 17.

a fővárosi tanács oktatási állandó bizottsága többször foglalkozott a nem megfelelő családi körülmények között élő gyermekek helyzetével. megállapította, hogy a szociális, egészségügyi és egyéb okok miatt gondozásra szoruló gyerekek otthon találnak az állami gyermekintézetekben, s ott jó ellátást, nevelést kapnak. az otthonok a férőhelyek száma azonban ma még meglehetősen korlátozott, ezért az oktatási állandó bizottság a budapesti nőtanácssal és a vöröskereszttel együtt elhatározta, nevelő-szülőkre is bizalmasi gondozott gyermekeket a fővárosban, azt tervezik, hogy első sorban a gyermektelen, de a kicsinyeket szerető munkáscsaládokhoz fordulnak, amelyek biztosítani tudják az elhagyott, vagy szociális, egészségügyi okok miatt családjától elkerült gyermekeknek az otthon melegét, harmóniáját.

a nevelő-szülők természetesen állami támogatást is kapnak, s a fővárosi gyermekvédő otthon gyermekvédelmi felügyelője rendszeresen felkeresi őket, segítséget, támogatást nyújt pedagógiai és más kérdésekben. a felügyelő egyszersmind ellenőrzi azt, hogy a nevelő-szülők gondoskodnak-e a gyermekek fejlődéséről, oktatásáról, jut-e elég idő a kicsinyeknek játékra, szórakozásra, stb.

a kezdeményezés hírére csepelen, pestlőrincen és más kerületekben is jelentkeztek családok, örömmel és szeretettel vállalták a nevelő-szülő szép, felelősségteljes szerepét. az érdeklődők részletes, pontos tájékoztatást kaphatnak a fővárosi gyermekvédő otthonban /káliai éva utca 9-13/ személyesen, vagy a 141-839-es telefonon. /mti/

mti belső hírek

3 kiadás 1960. február 17 6 óra 10 perc

bb 3. idén tovább erősödik a magyar-kínai kulturális együttműködés

1960. február 17.

a magyar-kínai kulturális egyezmény idei munkatervére sok jelentős eseményt, cserelátogatást ígér. a munkaterv alapján oktatási szakembereink tanulmányozzák a kínai oktatási reformot, s a gyermek-, ifjúság- és családvédelem rendszerét, szervezetét. hegedűművész-zenetanár két éven át tanítja majd az egyik kínai zeneiskola növendékeit. a most itt tanuló ösztöndíjas egyetemi hallgatókhoz és aspiránsokhoz idén újabbak csatlakoznak és kezdik meg tanulmányaikat egyetemünkön. megállapodás történt, hogy a művelődésügyi minisztérium és a kínai oktatásügyi minisztérium időről-időre megküldi egymásnak a közoktatással kapcsolatos tájékoztatókat.

kína gazdag művészetét több szólista, együttes és kiállítás ismerteti a magyar közönséggel. vendégszerepel majd nálunk két kínai zongoraművész, egy hónapig tartózkodik hazánkban egy 45 tagú kínai artista-együttes. a magyar népdalgyűjtés módszereit zenei szakember tanulmányozza majd, aki részt vesz a jubileumi erkel-ünnepségeken is. hasonló tanulmányutra jön magyarországra egy kínai képzőművész és három táncoktató. ugyanakkor harminctagu magyar ének- és táncegyüttest lát vendégül a kínai népköztársaság. az együttes hazánk felszabadulásának 15. évfordulójára, az évforduló kínai ünnepségeire utazik távolkeleti barátainkhoz. két magyar író, egy népművelési szakember és egy iparművész is ellátogat kínába. a munkaterv alapján sor kerül szindarabok, operettek, zenei műsorok bemutatására, irodalmi művek fordítására mindkét országban, s megállapodás történt a két írószövetség és a művészeti szövetségek közvetlen kapcsolatainak kiépítésére is.

magyar és kínai filmesek kölcsönös tanulmányutján kívül sor kerül a magyar rádió és televízió küldöttségének négyhetes kínai útjára is. a magyar közönség kiállításon ismerkedhet meg a nagymultú kínai népművészet és iparművészet termékeivel, a kínai közönség pedig dokumentációs kiállításon láthatja szabadságunk eddigi 15 esztendejének sokasodó eredményeit. képzőművészeti és bolyegkiállítást is küldünk kínába, ezenkívül fotokiállítást küldünk és kapunk cserébe. /mti/

mti bel f ö l d i h i r e k

4 kiadás 1960. február 17 6 óra 15 perc

bb 4. három millió forint a belvárosi uthálózat javítására

1960. február 17.

a belváros uthálózata - több mint 4,300.000 négyzetméter szilárd burkolatu kocsiut és mintegy másfélmillió négyzetméter járda - jórészt a múlt században épült, alapozását nem a jelenlegi forgalomra tervezték, így az utak karbantartása, korszerűsítése évről-évre számottevő pénzösszegeket igényel. az idén erre a célra - költségvetésből és kerületfejlesztési alapból - az ötödik kerületi tanács több mint hárommillió forintot költ. ennek csaknem a felét a kövezett, illetve aszfalozott kocsiutak javítására fordítják, s így mintegy 12.000 négyzetméter területen cserélik ki, illetve javítják meg a burkolatot. folytatják a járdák korszerűsítését is. több útszakaszon - például az alkotmány utca és a szalay utca között, a kálmán utca és az alkotmány utca között és másutt - a kockaköveket felszedik és aszfaltburkolatot fektetnek le. a meglévő, korszerű járdákat több mint háromezer négyzetméter területen megjavítják, a járdákat szegélyező sérült gránitköveket mintegy 2.5 kilométer hosszúságban kicserélik.

az uthálózat fejlesztésével együtt a környező parkokat, játszótereket, sétányokat is csinosítják. a jászai mari téren, a néphadsereg téren, a belgrád rakparton és a duna-korzón ötven padot állítanak fel, a petőfi téri gyermekjátszóteret kibővítik, több padot helyeznek oda és dísznövényeket ültetnek el. /mti/

mti bel f ö l d i h i r e k

5 kiadás 1960. február 17 6 óra 20 perc

bb 5. javult a csepeli üzemek munkája februárban - 1.400 tonna acél, 80 motorkerékpár, 730 négyzetméter háztartási radiátor termelésen felül.

1960. február 17.

a csepel vas- és fémművek üzemeiközül a fémmű 104.9, a szerszámgyár 103, az öntőde 102.5 százalékra teljesítette januári tervét, 100 százalék felett termelt az acélmű és az egyedi gépgyár is. a rézhengerművek, valamint a csőgyár és a motorkerékpárgyár azonban elmaradt. ezért a csepel vasmű összességében 99.2 százalékra teljesítette az év első hónapjának tervét. a rézhengerművekben géphiba miatt egy hétig állt a hengerde, a motorkerékpárgyárban pedig közvetlen a hónap végére kerültek csak el az árukkal és az átvő szervek már januárban nem tudták átvenni a kész motorkerékpárokat.

februárna nagyrészt megszüntették a munkát gátló akadályokat és a hónap első 10 napjában az elmaradók jelentősen javítottak munkájukon. a motorkerékpárgyár 80 darabbal túl is teljesítette esedékes tervét. az első 10 napban a tervezett 302 helyett 550 motorkerékpárral számoltak el az átvő szerveknek. biztatóan javult a rézhengerművek és a csőgyár termelése is.

a zökkenők ellenére is számos cikkben túlteljesítették tervüket a gyárak. a martinások például 1.400 tonna nyersacélt csapoltak terven felül az év eleje óta. a kerékpárgyárban 600 kerékpár készült terven felül. a szerkezet és emelőgépgyár 730 négyzetméter háztartási radiátor terven felüli gyártásával járult hozzá az új lakások gyorsabb felszereléséhez. a fémmű 34 tonnával több alumínium és aludur villamosvezetékot gyártott. /mti/

bb 6. eredményes az 5 plusz 1-es oktatási rendszer a kereskedelmi technikumban is

1960. február 17.

az idei tanévben a kereskedelmi technikumban is meghonosították a gyakorlati foglalkozást. két budapesti, egy-egy miskolci, debreceni, pécsi és nagykanizsai technikum első, második és harmadik osztályos tanulói járnak kijelölt kiskereskedelmi boltokba, s hetenként egy napon 5 órát dolgoznak ott. az előírt tanmenet szerint résztvesznek az áruátvétel, a raktározás, a letételezés, a letételezés, a kiszolgálás és a számlázás munkájában is. a tapasztalat szerint a gyakorlati munka segít abban, hogy a tanulók könnyebben és gyorsabban sajátítsák el az elméleti ismereteket. a gyakorlatot a tanárok a boltvezetőkkel együtt osztályozzák és az eredményt a bizonyítványban is feltüntetik. a félévi zárógyakorlatok és dolgozatok azt bizonyítják, hogy eredményes ez az oktatási rendszer.

a második félévben az elsős és másodikos tanulók továbbra is boltokba járnak gyakorlati oktatásra. a harmadik évfolyam hallgatóit a nagykereskedelmi vállalatok munkájával ismertetik meg, mivel az a cél, hogy a kis és a nagykereskedelmet egyaránt gyakorlatilag jól ismerjék a kereskedelmi technikumban tanulói. az idei tanév tapasztalatai alapján jövőre tovább fejlesztik ezt az oktatási rendszert. több iskolát és tanulót vonnak be a munkába. /mti/

bb 9. érik a paprika, virágzik a paradicsom a szolnok megyei termelőszövetkezetek üvegházjaiban

1960. február 17.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei összesen 7000 négyzetméter nagyságú, termálviz fűtésű üvegházakban termesztik a primőrfélét. az üvegházakban már érik a paprika és virágzik a paradicsom. a karcagi béke tiszta kertészetéből már is több ezer zöldpaprikát szállítottak el. a turkevei buzakalász tiszta primőr kertészetében a paradicsom virágzik és márfél hónap múlva már szedik az első termést. a legtöbb helyen szedik a fejessit t t és rövidesen piacra kerül a retek is. /mti/

bb 7. sikerrel teljesíti tervét, az idén 18 millió forinttal csökkenti önköltségét a mezőgépipar

1960. február 17.

a mezőgazdasági gépipar, amely a múlt évben 100 millió forinttal túlteljesítette tervét, az 1960-as évet is igen jó eredményekkel kezdte. ideai tervük a tavalyinál 21 százalékkal magasabb, ezért a jelentősebb túlteljesítés most felesleges. legfontosabb feladatuk a termelékenység növelése és az önköltség csökkentése.

az iparág valamennyi üzemében termelési és műszaki tanácskozásokat tartottak, ahol sok értékes javaslat hangzott el a munka egyszerűsítésére, a gyártási módszerek korszerűsítésére. a szállítóberendezések gyártásában például részben a gépek súlyának csökkentését három százalékkal kevesebb anyagból készítik a jövőben asilókombajnokat. újfajta szerszámok segítségével öt százalékkal csökkentik a forgácsolás idejét, korszerűsítik presszógépeket. az emag-ban különféle szervezési intézkedésekkel ezer órával csökkentik az ac és a zsm típusú kombajnok gyártásánál az állási időt. a szombathelyi mezőgazdasági gépgyárban elterjesztik a héjformázást és ahol lehet a termelékenyebb marási műveléssel helyettesítik a gyalulást és az esztorgálást.

a mezőgépipar egésze az idén mintegy 18 millió forinttal akarja csökkenteni a gyártási költségeket, a termelékenységet pedig a tervezettnél 0,9 százalékkal nagyobb mértékben növelni.

néhány keresett cikkből az idén is többet gyártanak a tervezettnél. a szállítóberendezések gyára az év eleje óta 10 silókombajnt, az emag 200.000, a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár 300.000 forint értékű pótkatrészt készített tervén felül. ideai esedékes tervét. a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár az acélöntvények küsedelmes érkezése miatt maradt el a kombajnok vágószerkezeteinek gyártásában, a napokban azonban megérkezett a hiányzó nyersanyag és tartozását előreláthatólag február végéig ez az üzem is pótolja. /mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás

1960. február 17

11 óra 15 perc

bb 8. tavaszhírnökök a zalai erdőkben- kinyílt a hóvirág

1960. február 17.

az elmúlt napokban az enyhe időjárás hatására megjelentek a tavasz első hírnökei a zalai erdőkben. a hóvirág már valóságos virágszőnyeget képez és sűrűn bukkannak az erdonjárók a fűzbarkára is. a zalaegerszegi erdei termékeket gyűjtő vállalat már is 500 csomó barkát küldött a fővárosba./mti/

bb 12. termelészövetkezeti város az ezeréves csongrád- történelmi személyekről nevezték el az új termelészövetkezeteket

1960. február 17.

a több mint ezer éve alapított csongrád termelészövetkezeti várossá fejlődött. a várost közvetlenül a honfoglalás után Ond fia, ete alapította, aki a legyőzött szlávokkal 956-ban földvárat építtetett. a várat a szlávok nevezték el csernigrádnak, azaz fekete várnak.

a város szántóterületének 94 százaléka került most a termelészövetkezetek, illetve állami gazdaságok művelésébe. az utóbbi hetekben több mint ezren léptek be a mintaszerűen gazdálkodó vörös csillag és petőfi tsz-be, ezenkívül új szövetkezetek is alakultak. azt a mintegy 2000 holdas szövetkezetet, amelynek földterülete a tiszahíd környékén van, ahol annakidején Árpád vezér a tiszához szorította zalán seregét, Árpádról nevezték el. a másik közös gazdaság Kossuth Lajost választotta névadójának, aki csongrádon toborozta seregét./mti/

bb 10. hatévi börtön sikkasztásért

1960. február 17.

pálfi Ferenc, Budapest nyolc kerület Kisfaludy utca 7. szám alatti kisiparos 1958 nyaránól több személytől vett fel nagyobb összegeket tetőtér beépítésére, illetve különböző épületjavítási munkákra. a neki átadott pénznek mintegy felét - 239.000 forintot - elsikkasztotta. a központi kerületi bíróság hatévi börtönbüntetésre ítélte./mti/

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. február 17

11 óra 15 perc

bb. 11. tovább épül és szépül Balatonfüred

1960. február 17.

Balatonfüred nagyobb arányú fejlesztése az elmúlt évben kezdődött meg. új bazár- és üzletsorok épültek, hozzáláttak a legszebb műemlékek helyreállításához, megkezdték a legfontosabb közművek építését.

a nagyhirű gyógy- és üdülőkörnyéken az idén a tavalyinál is nagyobb arányú munkákat kezdenek. régi és ma már egyre jobban sürgető problémákat oldanak meg a 11 millió forintos beruházással épülő szennyvíztisztító teleppel és foggyűjtő csatornával. csupán a vízellátás javítására hárommillió forintot költenek. folytatják az üdülőttelep közvilágításának korszerűsítését. rendezik és korszerű burkolattal látják el a főutvonalakat.

Balatonfüred túlszűfoltóságának enyhítésére nagy összeget fordítanak a már korábban megkezdett, ugynevezett autóstrand további építésére. az autóval, motorkerékpárral érkező kirándulók részére itt teremtenek megfelelő szórakozási lehetőséget. a motel mellett autóparkirozót, sátor tábor, strandot, árusítóhelyiséget építenek. bővítik az arácsi strandot is. a tópart közelében már felépült a Balaton legnagyobb kisiparos üdülője. a háromemeletes épület 45 szobáját a legkorszerűbben rendezik be. a tavasszal megnyílik a vidék legszebb műemléképületében, a nagyhirű horváthházban kialakított 65 szobás banyászüdülo, amely téli üdülésre is alkalmas.

nagy gondot fordítanak az üdülőttelep további szépítésére, bővítik a parkot, s a közeli hegyvonulat egyik páratlan szépségű völgyében arborétumot alakítanak ki.  
/mti/

bb. 13. ankétok, beszélgetések, színész-munkás találkozók - a petőfi színház művészeinek kapcsolata a közönséggel

1960. február 17.

a petőfi színház művészei gyakran találkoznak ankétokon, baráti beszélgetéseken a közönséggel. az elmúlt héten Peti Sándor, Szabó Gyula, Böröndi Kati, Kómivés Erzs, Görög Mára színészek és Sívó Emil művészeti fotitkár ellátogattak a budapesti harisnyagyárba.

/folyt. köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás 1960. február 17 11 óra 50 perc

bb. 13. / ankétok, beszélgetések.... 1. folyt./

a találkozón - ahol a gyár dolgozói és a művészek a petőfi színház műsorán lévő darabjairól beszélgettek - sok hasznos bíráló észrevétel, javaslat hangzott el.

a klement gottwald gyár munkásaival rendszeres kapcsolatot tartanak a színház művészei. a gyár dolgozói megnezték Lorraine hansburry: a napfény nem eladó mai tárgyú drámájának próbáit, majd csoportos látogatásokat szerveztek a darab előadásaira. a közeli napokban a színház művészei elmennek a gyárba és ankétot tartanak az amerikai néger író drámájáról.

a színház vezetői és művészei a találkozók, ankétokon, beszélgetéseken a közönség igényeit, ohajait kutatják. ugyanúgy a múlt héten a színház igazgatója meghívta a szakszervezeti képviselők kulturális osztályainak vezetőit és közönségszervezőit, hogy megvitassák a petőfi és jókai színház műsorpolitikáját. az őszinte vitában szó volt a feladatokról is. mai, munkástémájú darabokat kell műsorára tűzni a színháznak. a dolgozók szeretnék a színpadon a napfény nem eladó című darabhoz hasonló, izgalmas, érdekes, korunk problémáit feszegető darabokat látni. megbírálták a betyár című darab előadását. javasolták: több olyan vígjátékot mutasson be a színház, mint a svejk, a teremtés koronája. tűzzön műsorára egyre több és jobb, új magyar, mai életünket tükröző darabokat.

a 11. kerületi nőtanácsnál dayka margit és kovács kálmán részvételével a kimenő című darabról tartottak ankétot az elmúlt napokban, február 22-én pedig simon zsuzsa vezetésével a nyálföldre látogatnak a művészek, ahol a 13. kerületi nőtanács rendez vitát.

/mti/

bb. 14. forgalom korlátozás az erzsébet - hid pesti hídfőjénél

1960. február 17.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága közli, hogy az erzsébet-hid pesti hídfőjénél a villamosvágány átépítési munkái miatt február 18-án 21 órától üzemzártaig a 2-es jelzésű villamos forgalma a hid alatt szünetel. villamosok ingajáratokkal csak a hidig közlekedhetnek.

egyidejűleg értesíti a gépjárművezetőket, hogy a fenti okok miatt 18-án 20 órától 19-én 5 óráig az erzsébet-hid és a lánchíd között az alsó rakparti közúton a forgalmat nem engedélyezi. a gépjárművek ebben az időben az apáczai csere jános utcán közlekedhetnek.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás 1960. február 17 11 óra 55 perc

bb. 15. ezerkétszáz csomó piros hónapósrettek érkezett

1960. február 17.

a naggyásártelepre kedden és szerdán 32 vagon és 8 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 1 vagon burgonya, 2 vagon fejeskáposzta, 1 vagon levesbevaló gyökérzöldség, 2 vagon sárgarépa, 1 vagon vegyes zöldség, 4 vagon alma, 10 vagon tojás, 1 vagon vágott baromfi, 1 vagon dió, 1 vagonogyoró és 8 vagon narancs.

a fertői kutató intézet 1.200 csomó piros hónapósretket szállított a budapesti csemegekereskedelmi vállalat részére. fogyasztói ára csomónként 2.50 forint. a kiváló minőségű gyöngytisztított gyökérzöldséget kilónként 4.80, a tisztított levesbevaló sárgarépát pedig 3.20 forintért árúsítják. a burgonya, a hagyma, a káposztaféle és az egyéb zöldség ára nem változott.

/mti/

bb. 16. önkiszolgáló cipőáruház nyílt a marx téren

1960. február 17.

szerdán nyílt meg a főváros első önkiszolgáló cipőáruháza a marx-tér 4-es számú házban. az önkiszolgáló cipőbolthoz hasonlóan a vásárlók itt is a nyitott vitrinekben kiállított modellek közül választhatják ki a kívánt cipőt. a tervezők szerint ezzel az új kiszolgálási formával jelentősen csökken az eladás ideje, s így az üzlet nagyobb forgalmat tud leonyolítani.

/mti/

bb. 19. terveznek a milliomosok - gépesített állattenyésztés - korszerű nagyüzemi kertészet - azonos minőségű, nagytömegű áru a milliomos termelészövetkezetekben

1960. február 17.

a korábban alakult, nagy termelési tapasztalattal rendelkező termelészövetkezetek ideai tervei egyöntetűen tükrözik azt a tényt, hogy a közös gazdaságok mind gyorsabban alakulnak korszerű, árutermelő mezőgazdasági nagyüzemmé.

bácska nusz, többszörös milliomos termelészövetkezetében az idén már tudatosan arra törekedtek, hogy csak olyan növényeket termesszenek, amelyek az elmúlt években jól beváltak, - többszörösen fizették vissza a ráfordított művelési költségeket. általános törekvés az is, hogy gépek vásárlásával könnyítsék a tagok munkáját: több termelészövetkezet vásárolt szervestrágyaszóró- és negyzetbevető gépet, másutt pedig fűkaszával gyarapították a saját gépparkot.

a megye legnagyobb állattenyésztő közös gazdaságában, a bácsbokodi szalvai mihály termelészövetkezetben az idén különösen az állattenyésztés fejlesztésére fordítanak gondot. tervük szerint ideai összes bevételüknek már több mint a felét az állattenyésztés szolgáltatja. a tavalyinál nem kevesebb mint 2 millió forint értékű több húst, baromfit és tejterméket értékesítenek. a bevételekből egy újabb 50 férőhelyes szabad tartásos istállót és 8.000 férőhelyes baromfinevelőt építenek.

az ugyancsak milliomos vaskuti kossuth termelészövetkezetben az aprómagtermesztés és a kertészet fejlesztését tervezik az idén. a bevételek ilyen módon - mint számítják - két és fél millió forinttal haladják majd meg az elmúlt évet, s ezt egészében a közös gazdaság fejlesztésére fordítják. egyebek mellett egy 500 férőhelyes sertéshizlaldát szándékoznak építeni a többlethaszonból.

a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett balmaz-ujvárosi vörös csillag termelészövetkezet az idén különösen nehéz feladat előtt áll. a kiválóan vezetett közös gazdaság 1500 hold földdel, illetve új tagokkal gyarapodott. most azt a törekvést igyekeznek valóra váltani, hogy az elmúlt években még kisparcellákban, kevesebb gondtal és szakszerűséggel művelt földek ne csökkentsék az egy holdra jutó átlagjövedelmet. e célból elsősorban a kukorica-termű területet növelték, s kiváló talaj előkészítéssel, gondos ápolással holdanként, májusi morzsoltira átszámítva, legalább 13 mazsás átlagtermést akarnak elérni. silókukoricát 120 holdon vetnek. a bőséges takarmánykészletet az állattenyésztésben hasznosítják tovább. tervük szerint 3.000 sertést és 200 szarvasmarhát hizlaltatnak az idén.

/folyt. köv./

*L. L. L.*

bb. 19. /terveznek a milliomosok.... 1. folyt./

a 4 millió forintos közös vagyonnal rendelkező kocsidózsa termelészövetkezetben nyolcszakaszos vetésforgót alakítanak ki. az állattenyésztésben áttérnek a legkedvezőbb fejlődési feltételeket biztosító szabad tartásra. növelni kívánják a takarmányértékesítés arányát, ezért központi takarmányelőkészítőt építenek. elhatározták továbbá, hogy a legújabb kutatási eredményeket hasznosítva átternek az állatok „receptszerinti”, takarmányozására, bevezetik a mesterséges termékenyítést és az itasításos borjúnevelést, a szép programot nagyösszegű beruházásokkal is segítik. ebben az évben összesen 1000 férőhellyel gyarapodnak az istállók és az ólak. az állattenyésztés ilyen mértékű fejlesztésével a múlt évi egyharmad helyett az idén már a teljes bevétel felét - összesen hat millió forintot - adja majd ez az üzemág.

a jóhírű, többszörös milliomos beremendi dózsa termelészövetkezet kerekén 1000 hold földnel gyarapodott az idén. az így 3.000 holdasra növekedett közös gazdaság a nagyobb területen még teljesebben érvényesítheti a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. ideai tervük már tükrözi ezt a tényt: tervük szerint 100 holdanként legalább 35.000 forinttal nagyobb értékű árut termelnek. a legdöntőbb üzemág a kertészet lesz. a kitűnő talaj és az éghajlati adottságait hasznosítva 13 holdról 50 holdra növelik kertészetük területét.

a termelészövetkezet vezetősége messzemenő gondossággal megteremtte a nagyüzemi kertészkedés alapfeltételeit: külön 45 tagú kertészönigédot alakítottak, palántázó gépek, szuper zselő traktor, teherautó és egyéb gépek könnyítik meg a munkát. a gépeket legjobban hasznosító nagy táblákon viszonylag kevés fajta növényt termesztnek, de azt vagontételben, az egyöntetű, azonos minőségű, nagytömegű árut ugyanis jobb feltételekkel értékesíthetik.

/mti/

..

bb. 18. termelészövetkezetekben vállalt munkát több városi könyvelő vas megyében

1960. február 17.

Vas megye új termelészövetkezeteinek legnagyobb része - csaknem 100 közös gazdaság - már könyvelőt alkalmaz. vannak közöttük képesített szakemberek és olyanok is, akik majd csak ezután, tanfolyamokon sajátítják el a szakmát. több termelészövetkezet olyan fiatal könyvelőt alkalmaz, aki eddig városban, üzemben, hivatalban dolgozott hasonló munkakörben, s most visszatért szülőfalujába. nagysimonyiban tóth ferenc, a szövetkezet könyvelője azelőtt a kapuvári kórházban dolgozott, balla árpád a szentgotthárdi könyvtárból tér haza csákánydoroszlóra.

/mti/

*L. L. L.*

..

14. kiadás 1960. február 17 14 óra 1 perc

bb 20. jelentősen nőtt a tanulási kedv a dolgozók iskoláiban - a középiskolák esti tagozatain bevezetett új oktatási forma tapasztalatai

1960. február 17.

ebben a tanévben a dolgozók általános -és középiskoláiban beiratkozott hallgatók száma megközelíti a 115.000-et. ez csaknem kétszerese a tavalyinak. az első félév tanulmányi eredményei azt bizonyítják, hogy a hallgatók létszámának nagyarányú növekedésével párhuzamosan jelentősen fokozódott a tanulási kedv is. új és figyelemre-méltó vonása az 1959-60-as tanévnek, hogy az üzemek, gyárak fokozottabban támogatják dolgozóikat a tanulásban.

a dolgozók középiskoláiban / az esti tagozaton / mint ismeretes, a korábbi négyről áttértek a heti háromszori oktatásra. a művelődésügyi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint ez a változás már a félévi tapasztalatok alapján is előnyösnek látszik. a hallgatóknak több idejük jut a tanulásra, így jobban elsajátíthatják az anyagot. azok a tárgyak, okoznak csupán nehézséget, amelyeket csak heti egy órában tanítanak. a nehézségek ellenére a lemorzsolódás aránya kisebb a tavalyinál.

a tizenharmadik kerületben például az idei tanévben 1.200 felnőtt iratkozott be a dolgozók általános iskoláiba. fél év alatt ez a létszám- munkahely változás, vagy egyéb indokolt okok miatt- mintegy kétszázalal csökkent. angyalföldön jelenleg 36 felnőtt osztály van, amiből 26 üzemi, 10 pedig a váci ut 51 szám alatti általános iskolában kapott helyet. a nagy munkaskerületben egyre több üzem, gyár biztosít dolgozóinak zavartalan tanulási lehetőséget. e téren különösen példamutató a kender jutagyár, a habselyem kötöttárugyár, a dej-hajógyár. a kender-juta gyárban - a műszakok váltakozása szerint- egyik héten délelőtt, a másik héten délután van tanítás. a gyár vezetői rendszeresen ellátogatnak az órákra, érdeklődnek a hallgatók tanulmányi előmeneteléről, s számonkérnek a hiányzasokat. a tantermek jól felszereltek, s rendelkezésre állnak az oktatáshoz szükséges segédeszközök is. a tanulmányi átlag az üzemi iskolában 3 fölött van. a 30 felnőtt ,diák, közül a félévi vizsgákon senki sem bukott meg.

miskolcon, a közgazdasági technikum dolgozó tagozatára 199-en iratkoztak be.

/folyt.köv./

15. kiadás 1960. február 17 14 óra 1 perc

/bb 20. jelentősen nőtt.....1.folyt./

félévi osztályzatot 164-en kaptak. a lemorzsolódás a korábbi évekhez képest több mint felével csökkent. a tanulmányi eredmények arra mutatnak, hogy beváltak az oktatásnak heti négy napról háromra csökkentése. hiba, hogy még nem minden hallgató használja ki megfelelően a tanítási napok közötti szabadidőt. a tanári kar véleménye szerint a gyakorlati tárgyaknál - mint például a tervezés, a könyvvitel- több gyakorlati időre lenne szükség.

szegeden a radnóti miklós gimnázium esti és levelező tagozatain 17 osztályban csaknem 400 felnőtt tanult tovább. ötven százalékuk fizikai munkás. az esti tagozaton a fokozódó követelmények ellenére a félévi tanulmányi átlag meghaladta a 3.30-at. szoros kapcsolat alakult ki az iskola és az üzemek között, ahonnan a dolgozók az órákra járnak. a butorgyár, a szegedi kenderfonógyár és más üzemek szakszervezetei gyakran érdeklődnek munkásaik tanulmányi eredménye iránt. amikor szükséges, a képzettebb dolgozók szívesen segítik az iskolába járókat. a radnóti gimnáziumban az esti tagozaton bevezetett új forma- az igazgató véleménye szerint- jól bevált./mti/

bb 29. hetenként tartanak filmvetítést, vagy ismeretterjesztő előadást a gyulai tsz-ekben

1960. február 17.

a gyulai erkel ferenc művelődési ház és a harisnyagyár jókai mór művelődési otthonának vezetősége a város hat termelőségvetkezetében minden héten rendez mozi,- vagy ismeretterjesztő előadást. időközönként az öntevékeny, művészeti csoportok is felkeresik a szövetkezeteket./mti/

16. kiadás 1960. február 17. 14 óra 55 perc

bb. 26. nagypontosságú pneumatikus és elektronikus mérő-  
eszközöket állít elő az idén a kalibergyár

/1960. febr. 17./

a kalibergyár idei gyártmányfejlesztési terve előírja a kézi műszerek korszerűsítését. a tervbe a tavalyihoz hasonlóan, 20 új műszer kidolgozását vették fel. ezek között öt olyan műszer van, amely elektronikus és pneumatikus elven működik. a fejlesztési összeg - több mint egy millió forint - nagyobb részét, s a fejlesztési idő 50-60 százalékát ennek az öt műszernek a kialakítására fordítják. az új típusú mérőeszközökkel a munkadarabokat megmunkálás közben, a gépek megállítása nélkül ellenőrizhetik. van olyan műszer, amelyik köszörülés közben ezredpontossággal mutatja a munkadarab méretét. az ugynevezett pneuméro ugyancsak menetközben alkalmas különféle nagypontosságú mérésekre. az új típusú pneumatikus és elektronikus mérőeszközöket már úgy tervezik, hogy azok automata gépekbe is beépíthetők, s így nemcsak mérnek, hanem ha a megmunkálás az előírt pontosságtól eltér - önműködően vezertik, át is állítják a gépet. /mti/

bb. 28. társadalmi munkával ifjúsági házat építenek Sopronban a kisz- fiatalok

/1960. febr. 17./

a soproni városi kisz bizottság megtárgyalta az ifjúsági szervezet idei első félévi munkatervét. a tervzet szerint az eddiginél még fokozottabban segítik a fiatalokat az „ifjúság a szocializmusért” próbatételében, a szervezetekben rendszeresen tanulmányozzák és megtárgyalják a 7. pártkongresszus anyagát és nyelvtanfolyamokat is rendeznek.

a soproni kommunista fiatalok ezenkívül chatározták: a Kossuth Lajos utcában ebben az évben társadalmi munkával ifjúsági házat építenek. /mti/

17. kiadás 1960. február 17. 14 óra 40 perc

bb. 23. új komlószáritók, nagyüzemi prësházak, gépműhelyek épülnek az állami gazdaságokban

az állami gazdaságok 1960 évi beruházásai számolnak a nagyüzemi igényekkel. mezőfalván csaknem 23 millió forintos költséggel 50 tonnás napi teljesítményű, új hibridüzem építését kezdték meg. ezzel az állami gazdaságokban a hibridüzemek száma tízre emelkedik.

mezőfalván és Bolyban korszerű, szabad tartású, fejőházas tehénistálló építését fejezik be. mindkét helyen 300 tehenet tartanak egy üzemegységben, s a hagyományosnál lényegesen olcsóbban állítják elő a tejet. bábolnán három és fél millió forintot fordítanak az ország legnagyobb „tojás-gyára”, építési munkáinak befejezésére.

a szekszárdi állami gazdaságban több mint 21 millió forintos költséggel szőlővessző előhajtató, olívanytermelő üzem épül. a móri állami gazdaságban nagyüzemi prësházat hoznak létre, amely évi 4.000 hektoliter must feldolgozására lesz alkalmas. a tokajhegyaljai felújításra az állami gazdaságok csaknem 10 millió forintot fordítanak. ezen a területen a legnagyobb beruházás a 3.000 hektoliteres kapacitású tolcsvai prësház lesz.

mivel már az elmúlt évben nagy arányban komlót telepítettek a gazdaságokban, ezért a munkát 1960-ban is folytatják, 25 millió forintos költséggel 10 helyen komlószáritó üzemet építenek. a nagyüzemi zöldségtermesztés fejlesztésére hasonló összeget fordítanak.

a növekvő géppark jó karbantartása érdekében ebben az esztendőben 8 helyen korszerűen felszerelt gépműhely is épül. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

18. kiadás

1960. február 17

14 óra 15 perc

bb: 17 kilencvenzer holdon termelnek burgonyát szabolicsban - a legbővebben termő fajtákat csiráztatják

/1960. febr. 17./

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei és egyéni dolgozó parasztjai az idén minden eddiginél nagyobb területen, mintegy 15.000 hold földön termelnek előcsiráztatott burgonyát. a tiszta felső szakaszán a legbővebben termő fajtákat válogatják ki erre a célra. rakamazon a nires rózsza, venceslőn a kisvárdai nemesítésű útkezesi fajtákat rakták az előkészítő edényekbe. az ujbungonya termeléssel foglalkozó szövetkezeteket a mezőgazdasági terményeket értékesítő szövetkezeti központ is támogatja. eddig 200 vagon előcsiráztatásra alkalmas vétőgumót juttatott az ujonnan alakult szövetkezeteknek, s mintegy ezer holdra a szerződést is megkötötte a közös gazdaságokkal.

szabolcs megyében egyébként a burgonya vetésterülete az idén eléri a 90.000 holdat, ami 5.000 holddal nagyobb, mint az elmúlt esztendő bármelyikében volt. /mti/

bb: 27. új módon, elektromos műszerrel mérik a víz szintjét dorigon

/1960. febr. 17./

a dorogi szénmedencében, ahol rendkívül vízveszélyesek a bányák, új módszerrel mérik a víz magasságát. eddig vékony drótkötélen elhelyezett uszóval, a drót hosszából következtetve mérték a víz szintjét. ezt a módszert alkalmazták többszáz méter mélységben is, ez azonban nem volt megbízható. ugyanakkor egy-egy mérőhelyen naponta csak egyszer tudták vizsgálni a víz magasságát, mert egyébként sok munkaerőt vont volna el. a szénbányászati tröszt gépészeti osztályának dolgozói a víz szintjének folyamatos és pontos mérésére elektromos műszert készítettek. a 1.8-as akna egyik furólukában elhelyezett új műszer szünet nélkül méri és papíron rögzíti a víz magasságát. így a víz váratlan növekedése esetén azonnal megtehetik a szükséges intézkedéseket. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

19. kiadás

1960. február 17

14 óra 15 perc

bb: 21. új gépekkel háromszor termelékenyebben készül a fődémpanel

1960. február 17.

az ország nagy beruházásainak és lakásépítési terveinek megvalósítására a betonelemgyártó ipar az idén 18 százalékkal növeli termelését. a feladatok megoldását korszerű berendezések és új gyártási eljárások segítik.

az iparág műszaki fejlesztésének legjelentősebb állomása, hogy a lakásépítkezések meggyorsítására ebben az évben újfajta készített fődémpanel- és fődémgerenda-készítő berendezést kapnak. a weiler-féle sokoldau német berendezés sinen haladva ráönti a betont az alattakifeszített acélhuzal kötegekre és egyidejűleg formázza a panelt is. ezután vágógéppel megfelelő méretre szeletelik a megszilárdult, hosszú panelszalagot, vagy fődémgerendát. a termelékenysége csaknem háromszor nagyobb a hazai gépekénél. ezen kívül a karbantartásnál évente mintegy nyolcmillió forintot lehet megtakarítani. az új berendezést az 1-es számú épületelemgyárban szerelik fel.

a műszaki színvonal növelésében nagy haladást terveznek a szigetmentmiktósi mozaiklapgyár dolgozói is. automata présgépeket csiszolóberendezéseket helyeznek üzembe és rövidesen több mint kétszeresére növelik a mozaiklap-készítés termelékenységét. csaknem valamennyi vállalatnál fejlesztik az üzemszervezés módszereit, és korszerűsítik a beton csatornacső gyártást. a betonelemgyártó iparág így az idén 37 százalékkal dolgozik majd termelékenyebben, mint a hároméves törv első évében. /mti/

bb: 25. folyékony műtrágya gyártására készülnek fel a péti nitrogénművekben

1960. február 17.

a péti nitrogénművek üzemi laboratóriumában újfajta ammóniatartalmú műtrágyát állítottak elő a vegyészmérnökök. hosszas kísérletekkel változtatták a hagyományos műtrágyafélék szemcsés halmazállapotán, s ötletüket megvalósítva, folyékony talajerőpótló anyagot készítettek.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. február 17

15 óra 15 perc

/bb 25. folyékony műtrágya.....1.folyt./

az új vegyszer hatásában felülmúlja a jelenleg használt por-  
alaku műtrágyát, alkalmazásával erőteljesebben gyarapodnak a  
növények, és 5-15 százalékkal nagyobb termést hoznak. a kísérlet-  
ket irányító mérnökök próbaképpen több mint ötven tonna  
vegyszert készítettek, amelyet a gyakorlatban sikeresen alkalmaztak.

a gyárból kikerülő folyékony műtrágyát különleges  
mezőgazdasági gépekkel néhány centiméter mélyen a talajba fecskendezik. a vegyszerben levő ugynevezett szabad ammónia a talajbaktériumok hatására rövid időn belül átalakul és felszívódik a növények gyökerébe. az anyag kedvező hatását az okozza, hogy a folyékony halmazállapotú keverék gyorsabban szívódik fel mint a pétisó, amelyet először az esővíz old fel és csak ezután jut - már jelentős veszteséggel - a növények hajszálereibe. így adódik azután, hogy a felhasználás, gyártás, szállítás költségeit nézve, a folyékony műtrágya a hagyományos szerhez képest ötven százalékkal olcsóbb.

a nitrogénművekben most a nagyüzemi gyártást készítik elő./mti/

bb 24. a baranyai termelészövetkezetek kukorica vetésterületének kilencven százalékán hibridmag kerül a földbe

1960. február 17.

baranyában, az ország egyik legjobb kukoricatermő megyéjében sorra jelentik be a termelészövetkezetek, hogy csatlakoznak a 30 mázsás mozgalomhoz. a sellyei járásban eddig 40 közös gazdaság vállalta, hogy 50-50 holdon átlag 30 mázsa szemeskukoricát és ugyanekkora területen holdanként 300 mázsa silókukoricát termel az idén. a vállalatok realitását mutatja, hogy az elmúlt évben a kedvezőtlen feltételek ellenére - több termelészövetkezet elérte ezt az eredményt.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. február 17

15 óra 05 perc

/bb 24. a baranyai termelészövetkezetek.....1.folyt./

a baranyai termelészövetkezetekben az idén a kukorica - a búzát is megelőzve - a legnagyobb területet foglalja el, s a 70.000 holdnyi szövetkezeti kukoricatáblák 90 százalékán hibridmag kerül a földre. a bolyai, hibridkukorica-gyár, -ban, már szállításra várnak a fémzárolt zsákok: 98-100 százalékos csiraképesseggű vetőmaggal. a szállítás a jövő héten kezdődik. összesen 75 vagon hibridkukoricát osztanak szét a termelészövetkezetek között./mti/

bb 22. szovjet segítséggel ötszörösére bővítik a peremartoni kénsvagyárt

1960. február 17.

az ország egyik legrégebbi kénsvagyárában, a peremartoni megyiművek üzemében a tervek szerint 1962-re több mint ötszörösére növelik a teljesítményt, s a legkorszerűbb gyártási eljárásra térnek át. a munka első lépéseként az idén megkésztetik a termelőberendezések számát, tető alá hozzák a fürdő- és öltözőépületeket és toldaléképületet húznak az üzemcsarnok mellé.

a moszkvai kémiai kutatóintézet szakembereinek tanácsára a szovjetunióban már jól bevált kénsvagyártó eljárásra térnek át, amellyel jóformán minden költség nélkül többszörösére növelhető a régebbi típusú, nagyobb savgyári gépek teljesítménye. szovjet mérnökök irányításával átépítik az ugynevezett elnyelető tornyokat. a gázok gyorsított elnyeletésével az illanó anyag elbomlásánál nyolcszor - tizszer több kénsvav szabadul fel, amelyet nagy teljesítményű gépekkel a kívánt töménységi fokra sűrítnek. ugyancsak szovjet eljárások alkalmazásával megjavítják a savgyűjtő berendezések hatásfokát, tökéletesítik a piritpörkölő kemencék szerkezetét.

a peremartoni kénsvagyárban az év végéig az átalakításokkal hozzávetőleg kétszörösére növekszik a teljesítmény. a bővítést 1962-ig hasonló ütemben folytatják./mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

22. kiadás 1960. február 17 15 óra 25 perc

bb. 33. korlátozták a kórházi beteglátogatásokat - felkészült a főváros egészségügyi szervezete az influenza-járvány elleni védekezésre

1960. február 17.

az elmúlt napokban főváros-szerte elég nagy számban fordultak elő hűléses, hurutos megbetegedések. a fővárosi tanács egészségügyi osztályának tájékoztatása szerint az influenza, a hűléses megbetegedés általában enyhe lefolyású és kevés szövőd-mény fordul elő. a megbetegedés általában hőemelkedéssel torok- és fejfájással kezdődik és a leghatásosabb védekezés, ha kinines, szalicilos gyógyszereket szednek a betegek. igen jó hatású a c-vitamin fogyasztása is.

az egészségügyi szervek késedelem nélkül megtették a szükséges szervezeti és egyéb intézkedéseket az influenza-elleni védekezésre. a megbetegedések számának alakulásától függően gondoskodnak a szükséges kórházi ágyakról, orvosokról, gépkocsikról és egyébektől. különösen fontos a kórházban fekvő betegek járványvédelme - hiszen köztudott, hogy a betegek állapotát lényegesen súlyosbítja, ha tulajdonképpen betegségükön kívül még influenzában is megbetegszenek. a fővárosi tanács egészségügyi osztálya ezért úgy intézkedett, hogy február 18-tól kezdve a betegek kórházi látogatását meg kell szüntetni. természetesen rendkívül indokolt esetekben módot adnak az illetékesek arra, hogy a hozzátartozók meglátogathassák a betegeket, az ilyen rendkívüli látogatási engedély megadására azonban csak a kórház igazgató főorvosa illetékes. a betegek hozzátartozóinak megfelelő tájékoztatásá-

ra a kórházak bejáratánál a látogatási tilalomra vonatkozó táblát függesztenek ki.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

23. kiadás 1960. február 17 15 óra 40 perc

bb: 30 megkezdődtek a magyar-szovjet mezőgazdasági napok eseményei győr-sopron megyében

/1960. febr. 17./

szerdán győrt a szakszervezetek megyei tanácsának székházában ünnepi konferenciával megkezdődtek a magyar-szovjet mezőgazdasági napok. a megnyitót szántó lajos, az mszmp győr-sopron megyei bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője mondta, majd dr. sipos gábor tanszékvezető egyetemi tanár, - a jövedelemelosztás fejlődése a szovjetunióban címmel tartott előadást.

a magyar-szovjet mezőgazdasági napok idején győr megyében 10 helyen mutatnak be kiállítást a szovjet kolhozok fejlődéséről, a termelőszövetkezetekben pedig vetítéssel kísért előadásokat rendeznek a korszerű mezőgazdasági módszerekről. a megyei könyvtár a földművesszövetkezetekkel együtt szovjet mezőgazdasági szakkönyvekből és szépirodalmi alkotásokból rendez kiállítást. /mti/

bb: 31. időjárásjelentés  
- a meteorológiai intézet jelenti 1960. február 17-én, szerdán délben 12 órakor:

/1960. febr. 17./

a hőmérséklet átmenetileg emelkedik.

európa északi és déli részei között szokatlanul nagy hőmérsékleti ellentétek továbbra is fennállnak. míg finnországban és a szovjetunió európai területének északi részein mínusz 30 foknál erősebb fagyok lépnek fel, addig az ibériai félszigeten és a földközi tenger környékében még éjszaka sem süllyed plusz 10 fok alá a hőmérséklet. nyugat- és közép-európában, valamint a szovjetunió középső területein a nappal és a meleg levegő fajta választófelülete mentén erősen felhős, csapadékos az időjárás. hazánkban tegnap erősen felhős volt az ég.

/folyt köv/.

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. február 17 15 óra 50 perc

bb:31. /időjárásjelentés 1. folyt/

a reggeli és a délelőtti órákban az ország nagy részét sűrű köd borította. néhány helyen jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. a hőmérséklet napközben a duna-tisza közén plusz 3, plusz 5, máshol 0, plusz 3 fokra emelkedett, éjszaka 0, mínusz 2 fokra süllyedt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.3 fokkal magasabb.

budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsekelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő, sok helyen havazás, és eső. mérsékelt, változó irányú szél. több helyen köd. a hőmérséklet átmenetileg emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 3, plusz 6 fok között, délkeleten 6 fok felett.

távolabbi kilátások: felhős, csapadékos idő.

a duna vizállása 1960. február 17-én, szerdán délben 179 cm. /mti/

bb: 32. megkezdik az idén közép-európa legkorszerűbb feszített betonelemgyárának és az ország első gázbetonüzemének építését - évente 150.000 lakás födémjéhez elegendő elem készül majd alsó-zsolcán

/ 1960. febr. 17. /

az ország nagy lakásfejlesztési tervének megalapozására két új betonelemgyár építése kezdődik meg az idén. a tavasszal a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói közép-európa legkorszerűbb feszített betonelemgyárának alapkövet rakják le alsó-zsolcán, miskolc közelében. az új üzemben előre kifeszített acélhuzal-kötegekre öntött betontól évente 400.000 négyzetméter födémpanelt, 700.000 méter födémgerendát és a talpfa helyettesítésére 300.000 vasuti aljat gyártanak. a feszített betonelemekhez fele annyi acél sem kell, mégis erősebbek és rugalmasabbak, mint a régi vasbetontermékek. a gyár dolgozóit korszerű külföldi és hazai gépekkel minden nehéz fizikai munkától mentesítik. megszűnik például a cementszállítás. /folyt köv/

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. február 17 17 óra 35 perc

bb: 32. /megkezdik az idén .... stb 1. folyt/

ehhez az őszre készíti el a győri wilhelm pieck gyár az első négy különleges vagon mintapéldányát, amelybe levegőnyomással lehet tölteni és üríteni a cementet. az új gyár néhány üzeme már 1963-ban, s valamennyi részlege 1964-ben kezd meg a termelést.

ez év második felében fognak hozzá berentén az ország első gázbetongyárának építéséhez. az új üzem a berentei hőerőmű pernyéjét hasznosítja. mész- és alumíniumport, valamint vizet vegyitnek hozzá, s így gázképződik, amely ezt a masszát a kelt tésztahoz hasonlóan felduzzasztja. megkeményedése után a gázbeton a téglá szilárdságával vetekszik, s olyan könnyű, hogy a víz tetején uszik. ebből kezdetben 8 téglá nagyságú falazóblokkot, s később fél és egész szoba magasságú falelemet készítenek. az építkezéseknél már a kis blokk alkalmazásával is háromszorosára tudják gyorsítani a falazást. az új gyár különleges berendezéseit Lengyelország szállítja és átadja hazai szakembereinknek értékes termelési tapasztalatait is. a tervek szerint 1963 végén kezdik meg a termelést, évente 100 millió téglának megfelelő könnyűbeton-elem gyártását.

a csaknem 400 millió forintba kerülő két új gyár termékeivel - ha csak lakóházépítésnél használnák - évente 150.000 lakás födémjét és mintegy hatezer lakás falát lehetne elkészíteni. /mti/

bb: 39. központi vezetőségi ülés a kohász szakszervezetben

1960. február 17.

a kohászati dolgozók szakszervezetének központi vezetősége szerdán ülést tartott. a központi vezetőség megvitatta a február 27-én, 2-án tartandó kongresszus irányelveit, a beszámoló téziseit. a tanácskozáson megjelent brutyó jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a szot főtitkára. /mti/

t mti belföldi hírek

n 26 kiadás 1960. február 17. 17 óra 40 perc

bb. 34. magyar-szovjet mezőgazdasági napok kezdhelyen

1960. február 17.

Szerdán kezdhelyen kezdődtek meg a magyar-szovjet mezőgazdasági napok veszprém megyei eseményei. Gyimesi Andrásnak a hazafias népfront veszprém megyei bizottsága titkárnak megnyitóját követően dr. Belák Sándor, a kesztelyi mezőgazdasági akadémia igazgatója számolt be a mezőgazdaság helyzetéről és feladatairól, majd dr. Jeszenszky Árpád főiskolai tanár, a Balaton környék és veszprém megye iparvidékének ellátása szempontjából fontos zöldségtermesztés távlatairól tartott előadást. Csütörtökön a termelőszövetkezetek üzemszervezési feladatairól, a szovjet kollektív gazdaságok tapasztalatairól tanácskoznak.

/mti/

bb. 35. csaknem kétszeresére emelkedett a községfejlesztési alap Komárom megyében - ülést tartott a megyei képviselő csoport

vid fm/ke/gy/fm

1960. február 17.

Szerdán Tatabányán ülést tartott a Komárom megyei képviselőcsoport. Mekri Pál elnök megnyitó szavai után Nemes Vilmos, a megyei tanács vb. elnökhelyettese tájékoztatta a képviselőket a múlt esztendői községfejlesztési feladatok végrehajtásáról és az idei tennivalókról. Elmondta, hogy a lakosság már a múlt évben is tevékenyen részt vett nemcsak a tervek megvitatásában, hanem azok végrehajtásában is. 1960-ban a megyében a tavalyi 24 millió forintról 43 millió forintra emelkedik a községfejlesztési alap összege. Ez a 43 millió forint a megyei tanács összes ideai beruházásának 60 százalékát fedezi.

/mti/

bb. 36. ismeretterjesztő hét orosházán

1960. február 17.

Orosházán és Könyhékén szerdán ismeretterjesztő hét kezdődött. A művelődési otthonokban, olvasókönyvekben, iskolákban naponta filmvetítéssel kísért előadásokat tartanak.

/mti/

mti belföldi hírek

n 27 kiadás 1960. február 17. 17 óra 30 perc

bb. 37. a könnyű- és élelmiszeripari gazdasági és tudományos-műszaki együttműködési állandó bizottság ülése

1960. február 17.

Prágában e hónapban tartották a KGST-ben résztvevő könnyű- és élelmiszeripari gazdasági tudományos-műszaki együttműködési állandó bizottság 3. ülését.

Az ülésen részt vett a bolgár népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköztársaság, a román népköztársaság, a Szovjetunió és a Csehszlovák köztársaság, - valamint megfigyelőként - a kínai népköztársaság, a koreai népi demokratikus köztársaság és a mongol népköztársaság küldöttsége.

Az ülésen a könnyű- és élelmiszeripar további fejlődését érintő fontos kérdéseket vitatták meg. A bizottság megvitatta és jóváhagyta a szövet- és cipőgyártás 1961-1965 időszakra vonatkozó fejlesztési terveit, az 1959-ben megtartott textil-, bőr-, cipő- és élelmiszeripari tudományos kutatási munkák összehangolásával foglalkozó munkacsoportok javaslatait, a könnyűipari termékek kölcsönös minta- és modellcseréjének alapelveit, valamint a technika fejlesztését a könnyű- és élelmiszeripar különböző ágaiban. A bizottság foglalkozott a pamut, a cipő és a cukoripar termelés minőségi mutatóinak növelése érdekében teendő intézkedésekkel. Végül az állandó bizottság elfogadta az 1960-as évi munkatervet és még néhány más kérdést is megvitatott. A megbeszélések baráti légkörben és teljes egyetértésben folytak.

/mti/

bb. 38. megkezdődtek az államvizsgák a kertészeti és szőlészeti főiskolán

1960. február 17.

A kertészeti és szőlészeti főiskolán szerdán megkezdődtek az államvizsgák: 39 hallgató ad számot felkészültségéről. A fiatal szakemberek az államvizsgákat megelőzően fél éven át üzemi gyakorlaton vettek részt, ezalatt készítették el diplomadolgozataikat, amelyeknek megvédésére az államvizsgák befejezése után, a jövő héten kerül sor. Az új kertész-szakemberek február 27-én veszik át diplomáikat. /mti/

28. kiadás 1960. február 17. 20 óra 35 perc

bb.40. a hazánkban tartózkodó szovjet művészküldöttség sajtó-  
értekezlete

1960. február 17.

a hazánkban tartózkodó szovjet művészküldöttség: jurij csuljukin, nagyezsda rumjanceva és marina sztrizsenova szerdán a magyar újságírók országos szövetségének székházában újságírók-  
kal találkozott. a sajtóértekezletet szakasítsa árpád, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke nyitotta meg, majd jurij csuljukin rendező ismertette a szovjet filmművészek új alkotásait, a filmgyártás jelenlegi helyzetét.

a moszfilm stúdióban dolgozom, ennek munkáját ismerem a leg-  
jobban. gyárunk az évente elkészülő szovjet filmek mintegy negyed-  
részének „szülőháza”, tavaly 23 filmet fejeztek be a forgató-  
csoportok, s az idén előreláthatólag 29-et készítenek. egyik újdonsá-  
gunk: grigorij alekszandrov orosz emléké című filmje, amelynek  
cselekménye a szovjetunió hatalmas építkezésein játszódik. az at-  
kotás méltó a nagyhírű, rendező eddigi munkásságához. új formai  
megoldások, kifejező eszközök és ötletek tolmácsolják a néző-  
nek mindazt, amit a művész mindent felfedező, megfigyelő kutató  
szeme a mai szovjet életből kiválasztott.

több más újdonságról beszélt ezután, majd így folytatta:  
moszkvában ülészik a szovjet filmművészek szövetségének plénuma.  
a vita központi kérdése korunk emberének ábrázolása a szovjet film-  
művészetben. a legizgalmasabb, a legszemből művészi feladat: a gyors-  
an fejlődő művészet, a film nyelvén szólni a ma emberéhez, formáló-  
dó, új életünkről. azokat az alkotásokat, - például az emberi sors,  
a szállnak a darvak, a tavasz a kisvárosban, - amelyek magas művé-  
szi szinten huszavígó kérdésekről szólnak a szovjet emberek-  
hez és más népekhez, száznak, milliók érdeklődése kíséri utjukon.  
ha a film nem adja vissza híven korunk szellemét, az alkotó hiba-  
zott, s a mű elsikkad az érdektelenségben. a közönség mind maga-  
sabb szinten követel meg a pozitív hősök ábrázolásában. a szo-  
cializmus, illetve a kommunizmus építésének korszakában napról-  
napra nő azoknak az embereknek a száma, akik regényíró tollára  
méltó feladatokat oldanak meg. a nézők naponta találkoznak velük,  
gyakran közülük kerülnek ki, éppen ezért nagy a mi felelőségünk.

/folyt.kv./

29. kiadás 1960. február 17. 20 óra 40 perc

bb.46. ünnepség a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és  
kölcsonös segélynyújtási szerződés megkötésének 12. évfordulója  
alkalmából

a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar-szovjet  
baráti társaság szerdán a magyar-szovjet barátsági, együttműködési  
és kölcsonös segélynyújtási szerződés megkötésének 12. évfordulója  
alkalmából ünnepséget rendezett a ganz-mávasz művelődési házában.  
az ünnepségen megjelent és az elnökségben foglalt helyet római  
sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés  
elnöke, bakó ágnes, a nyolcadik kerületi pártbizottság első titká-  
ra, harmati sándor, a hazafias népfront országos  
tanácsának titkára, az mszmp központi bizottságának tagjai, inoze  
jenő külkereskedelmi miniszter, péter jános, a külügyminiszter el-  
ső helyettese, vadász elemér kossuth-díjas akadémikus, az mszbt  
elnöke, mausz péter, a ganz-mávasz vezérigazgatója és bencekovic  
lajos, a gyár pártbizottságának első titkára. ugyancsak az  
elnökségben foglalt helyet ty.f. stikov, a szovjetunió magyar-  
országi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. a nézőtér  
nagy számban voltak a budapesti üzemek, elsősorban a ganz-mávasz  
dolgozói. ott volt a társadalmi élet számos kiválósága és a szov-  
jet nagykövetség több tagja.

a magyar és szovjet himnusz hangjai után harmati sándor nyi-  
totta meg az ünnepséget, majd inoze jenő külkereskedelmi miniszter  
mondott beszédet. bevezetőben hangoztatta, hogy a tizenkét évvel  
előzőtt a szovjetunióval kötött barátsági, együttműködési és kölc-  
sonös segélynyújtási szerződés jelentős segítséget nyújtott or-  
szágunknak a szocializmus építésében. idézte az egyezmény 5. cikke-  
lyét, amely többek között hangoztatja, hogy a szerződő felek a  
barátság és az együttműködés szellemében fognak eljárni, kölcsonö-  
sen tiszteltben tartják függetlenségüket, szuverenitásukat és a  
belső ügyekbe való be nem avatkozás elvét. - ma joggal állapíthatjuk  
meg, hogy e cikkely minden egyes szavát a legteljesebb mértékben  
kölcsonösen megvalósítottuk. élő valóság a függetlenség, az ál-  
lami szuverenitás kölcsonös tiszteltben tartása, az egymás belső  
ügyeibe való be nem avatkozás elvének megőrzése.

- magyarország és a szovjetunió közötti gazdasági együttműködés  
ben a külkereskedelemnek különös jelentősége van. ez a külkereske-  
delem azonban alapvetően különbözik a tőkés országokétól, amelyet  
a nyereség utáni hajszá, a gyengébbnek az erősebb általi kiszák-  
mányolása jellemoz. hazánk külkereskedelmi forgalmában a szovjet-  
unió részesedése a legnagyobb - 1959-ben mintegy 30 százalék volt.  
/folyt.köv./

bb.46. //ünnepség a magyar-szovjet...1.folyt./

behozatalunkban a döntő helyet minden évben a népgazdaságunk részére elsősorban fontos nyersanyagok, fűtőanyagok foglalják el. a szovjetunióból jövő importnak ezek az anyagok általában több mint 80 százalékát teszik ki. behozatalunk másik fontos árucsoportjába azok a gépek és berendezések tartoznak, amelyek hazánk szocialista iparosítását segítik elő. kivitelünk legnagyobb csoportját a gépek és a berendezések teszik ki. ezek részesevé 1948-tól 1959-ig 20 százalékról mintegy 60 százalékra emelkedett, s például tavaly meghaladta a 70 százalékot is. gazdasági adottságainknak megfelelően, mind többet szállítunk a kis anyagszükségletű, munkaigényes iparágak, a műszer- és híradástechnikai ipar termékeiből, továbbá élelmiszeripari gyárberendezésekből. a magyar hajóipar, a szerszámgyártás, a műszeripar és a vasúti személykocsigyártás fejlesztéseit teljesen vagy jórészt a szovjetunióba irányuló szállításokon alapszik. teljes külkereskedelmi forgalmunkban az importárak össz-súlya mintegy kétszerese az exportált árukénak; ugyanakkor a szovjetunióból származó importcikkeink össz-súlya tizenegy-tizenöt-szöröse az odairányuló exportcikkeink súlyának. a szovjetunió a külkereskedelem területén is tudatos segítséget nyújt hazánknak, s az internacionalizmus szellemében - még sokszor saját érdekének rovására is - nyersanyagokat szállít és főleg késztermékeket vásárol.

a külkereskedelmi miniszter a továbbiakban a két ország műszaki-tudományos együttműködésének eredményeiről szólt. mint mondotta, 1949 és 1959 között több mint 1400 magyar mérnök és vezető szakember tanulmányozta a szovjetunió műszaki-tudományos eredményeit, értékes terveket, műszaki leírásokat, technológiai dokumentációkat kaptunk, s a hazánkban járt szovjet szakértők felbecsülhetetlen támogatást adtak az ipar és a mezőgazdaság nem egy területén számunkra. szovjet műszaki segítséggel épül a dunai vasmű,  
/folyt.köv./

bb. 46. / ünnepség a magyar-szovjet.....2.folyt./

bővül gépiparunk korszerű termékeinek választéka, fejlődik elektromosiparunk, csapágygyártásunk, stb. a szovjetunió-nyújtotta nagyszegű hitelek hozzájárulnak kohó- és gépiparunk fejlesztéséhez, híradástechnikai műszer- és erőáramu gépiparunk korszerűsítéséhez, a dieselmotorszállító program végrehajtásához. a szovjet ország testvéri támogatása a mezőgazdaságban is érezteti hatását: 1961-65 között 110 millió rubel hitelt folyósít, egy évi százezer tonna kapacitású nitrogénműtrágyagyár építéséhez. vegyiparunk, műanyagiparunk is számtalan területen részesül műszaki és egyéb természetű támogatásban. mezőgazdaságunk szocialista átalakítását a múlt évben 2397 traktorral, 500 gabonakombájnnal, 420 silókombájnnal, 2000 vetőgéppel, 2000 műtrágyaszóróval és más mezőgazdasági eszközökkel segítették szovjet barátaink.

incze jeno végül a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok fejlődésének átvilágításáról, s az egyre bővülő, gazdagodó kapcsolatokról jelentőségéről szólt.  
/további

a nagy tapssal fogadott beszéd után ty. f. stikov, a szovjetunió budapesti nagykövete emelkedett szólásra. emlékeztetett a magyar és a szovjet nép közötti barátság hagyományaira, s rámutatott, hogy a tizenkét évvel ezelőtt megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megerősítette a két nép közötti testvéri kapcsolatokat.

- a szovjet-magyar szerződés az elmúlt időszakban szemléltetően bizonyította be nagy életerejét- folytatta. e szerződés alapján sikeresen fejlődik országaink gazdasági, politikai és kulturális együttműködése. nepeink a gazdasági, műszaki, technikai együttműködésen kívül számottevően segítik, gazdagítják kulturális életüket is. évről-évre szorosabb kapcsolatok szövődnek színházaink, tanintézetaink, íróink, képzőművészeink, zenészeink, tudósaink között, s szaporodnak a küldött-ségcsereik is.  
/folyt. köv./

bb 46. folyt. /ünnepség a magyar-szovjet... 3. folyt./-

a kulturális kapcsolatok bővítésében jelentős szerepet töltenek be szakszervezeti, ifjusági és nőszervezeteink, de barátságunk erősítésében tevékenyen működnek közre a baráti társaságok is. eredményesen munkálkodnak azért, hogy például a szovjetunióban népszerűsítsék a magyar tudomány és kultúra vívmányait, a magyar dolgozókkal pedig megismertessék a szovjet nép életét, gazdaságát, technikáját, irodalmát, művészetét. a baráti társaságok őszinte elismerést érdemelnek ezért a munkásságukért!

ty.f. stikov ezután beszámolt arról, hogy a szovjetunió sikerrel befejezte a néteves terv első évét és most újabb hatalmas feladatok megoldásán fáradozik. elismeréssel beszélt népköztársaságunk termelő erőinek gyorsított növekedéséről, új ipari, szociális és kulturális létesítményeinkről, a termelészövetkezeti mozgalom fejlődésében elért nagyszerű eredményekről. a szovjet emberek őszinte örömmel töltik el a magyar dolgozók sikerei - mondotta. a magyar munkássztyál és dolgozó parasztság munkasikerivel, termelése növelésével a szocialista tábor erejét fokozza. a szovjetunió teljesítette szövetségi és internacionalista kötelességeit, amikor segítséget nyújtott az ellenforradalom leverésében, s a magyar dolgozók a szovjet néppel ezután is hűséges, megbízható szövetségesek és barátok maradnak.

- a szovjetunió és a magyar népköztársaság népeinek barátsága hatalmas vívmény és biztosított boldogulásunknak. ezért igyekeznek a szocializmus ellenségei elválni barátságunkat. ez azonban sohasem fog sikerülni nekik - baráti kapcsolataink erősek és megbonthatatlanok.

ty.f. stikov a továbbiakban hangoztatta, hogy a szovjet-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés nemcsak az építés általános fellendülését segíti elő a két országban, hanem biztosítja, hogy a szovjetunió és a magyar népköztársaság nemzetközi ügyekben is együttműködjék, közösen harcoljon a békeért.  
/folyt.köv./

bb 46. folyt. /ünnepség a magyar-szovjet... 4. folyt./-

s a szocialista tábor országainak együttműködése a külpolitika területén is jelentős eredményeket hozott, visszakoásra kényszeríti a hidegháboru híveit; s bizonyossá tette a világ népei előtt: a szocializmus országai élen járnak az emberiség békéjéért folytatott küzdelemben.

- engedjek meg, hogy a szovjet-magyar szerződés 12. évfordulóján tolmácsoljam testvéri üdvözetünket és jókívánságainkat a magyar népnek a szocializmus építéséhez, a népek közötti béke megszilárdításáért folyó harchoz. hasonlóképpen forró köszönetet szeretnék mondani azokért a meleg szavakért, amelyekkel itt a szovjetuniót illették, s azért a megbecsülésért, amely a magyar és a szovjet nép barátsága iránt megnyilvánul.

ty. f. stikov a részvevők viharos tapsa közben a szovjet és a magyar nép közötti megbonthatatlan barátság és a szocialista országok egységének, összefonottságának életteljesével fejezte be szavait.

az ünnepség második felében a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett vasas központi művészegyüttes adott magas színvonalu műsort. /mti/

..

bb 47. megkezdtek munkájukat a hóékek és a homokszóró autók

1960. február 17.

a havazás megindulása után a fővárosi köztisztasági hivatal azonnal intézkedett az utak tisztításáról. üzembehelyezték a hóékeket és a homokszóró autókat, amelyek mindenképp a főutvonalakat, az autóbuszutakat és a hegyvidéki utakat tisztítják meg a hótól. számos gépkocsivezető, akinek a munkaideje délután 2 órakor lejárt, önként vállalkozott a munka folytatására: a homokszóró autók vezetésére. este 10 órától alkalmi hómunkásokat vesznek fel a köztisztasági hivatal kirendeltségein. csütörtökön már előreláthatólag 1000-1200 hómunkás tisztítja a főváros utvonalait.  
/folyt.köv./

mti b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás 1960. február 17 21 óra 05 perc

bb 47. /megkezdték munkájukat...folyt./

a köztisztasági hivatal állandó kapcsolatot tart fenn a meteorológiai intézettel, s a jelzések alapján tartósabb havazásra készült fel.

a villamos- és az autóbusszközlekedésben nem okozott akadályokat az újabb havazás. a mávaut járatai szerdán a késődélutáni órákban még menetrend szerint elindultak budapestről. nagyobb akadályokra egyelőre nem számítanak, mert az enyhe időjárás hatására a hó elég gyorsan olvad. erősebb szélfuvásról sem érkezett jelentés, amely tortaszokat emelne. a villamosvonalak váltoinak fagyását szózással előzik meg. /mti/

--

bb 48. a vöröskereszt megyei vezetőinek értekezlete

1960. február 17.

a magyar vöröskereszt megyei elnökei és titkárai kétnapos értekezleten vitatták meg a vöröskereszt és az egészségügyi szakszolgálat előtt álló főfeladatokat. elhatározták, hogy baranya és fejér megyék példáját követve az eddigi tisztasági hónapot minden megyében széleskörű tisztasági mozgalommal szélesítik. az értekezleten résztvett és felszólalt orbán laszló, az mszmp tudományos és kulturális osztályának vezetője, dr. vilmos gyula, egészségügyi miniszterhelyettes, bakáts tiber, az országos közegészségügyi intéző főigazgatója is. /mti/

--

bb 49. a dunántúli egészségügyi vezetőinek tanácskozása

1960. február 17.

baranya, fejér, somogy és tolna megye, továbbá pécs város egészségügyi vezetői szerdán székesfehérváron tanácskoztak, keller minály és geosser otto, az egészségügyi minisztérium főmérnökei a modern kórháztervezésről, dr. dubovitz dános, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője pedig a betegek kezelésének időszerei kérdéseiről tartott előadást. /mti/

--

mti b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás 1960. február 17 21 óra 10 perc

bb 40. folyt. / a hazánkban... folyt./-

ezután a szovjet filmküldöttség két másik tagja válaszolt az újságírók kérdéseire. nagyezsda rumjanceva elmondotta, hogy 1951 óta filmezik, s 12 szerepet játszott. marina sztrizsenova arról számolt be, hogy a nagy honvédő háború idején márósként dolgozott, majd a munkás-színjátszóktól került a moszkvai akadémiára, s onnan a hivatásos művészek közé. kisebb színházi szerepek után eljátszotta a boldog nyár című szovjet film főszerepét majd a tarasz sevcsenko, a vihar itália felett, a foma gorgyejev című filmek következtek. legutóbb a kezében az élet egyik hősnőjét alakította, most csenov párba című irásának filmváltozatára készül.

a szovjet filmművészek sajtóértekezlete siklósi norbertnek, az újságíró szövetség főtákarának zárószavával fejeződött be. /mti/

--

bb 41. kátoly szövetkezeti községben tartottak ülésüket baranya megye országgyűlési képviselői

1960. február 17.

baranya megye országgyűlési képviselői - köztük trautmann rezső építésügyi miniszter, aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, a központi bizottság tagja, egri gyula, az mszmp megyei bizottságának első titkára - szerdán kátoly termelőszövetkezeti községben tartották ülésüket. a képviselők megvitaták 1960. évi munkatervüket. /mti/

--

bb 45. kollégiumi ülés a műszaki fejlesztésről az építésügyi minisztériumban

i sb/tm szb vg 1960. február 17.

az építésügyi minisztérium vezetői szerdán kollégiumi ülést tartottak. többek között megtárgyalták a minisztérium ez évi műszaki fejlesztési terveit, s költségvetésének felosztását. az építő-, és építőanyagipar műszaki fejlesztésére az idén 90 százalékkal nagyobb összeget fordítanak, mint tavaly. /mti/

--

mti belföldi hírek

36. kiadás 1960. február 17. 21 óra 15 perc

42. elhunyt sugár Béla, a pedagógusok szakszervezetének volt elnöke

1960. február 17.

sugár Béla, a pedagógusok szakszervezetének volt elnöke, a szakszervezet központi vezetőségének tagja, életének 67. évében, tragikus hirtelenséggel elhunyt.

a pedagógusok szakszervezete saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti ucsu gyászszertartása február 22-én, délután 1/2 3 órakor lesz a farkasréti temető halottsházájában. /mti/

43. giordano bruno - emlékkiállítás szegeden

1960. február 17.

a szegedi mór ferenc múzeumban szerdán kiállítás nyílt giordano bruno, a nagy olasz filozófus és tudós emlékére, akit 360 évvel ezelőtt az egyházi inkvizíció máglyán elégettetett. /mti/

44. átmeneti enyhülés után ismét hidegre fordul az idő - 9 centiméteres hó a kékess-tetőn

1960. február 17.

az észak-európa felől áramló hideg és a dél-európa felől betört meleg légtömegek szerdán délen az atlanti oceántól az alpok és budapest fölött húzható vonal mentén találkoztak. a hideg és az az enyhe légtömegek összeütközése után az ország egyes vidékein erős havazás kezdődött, másutt havasos, illetve csó hullott. a déli meleg légtömegek hatása várhatóan még tovább erősödik, s így a havazást általánosságban esőzés váltja fel. az enyhülés, az országos meteorológiai intézet tájékoztatása szerint, azonban nem tart hossz ideig. holnapután reggelre elörláthatóan ismét a hideg légtömegek jutnak túlsúlyba.

a tél most ismét havat hozott a sportkedvelők számára. a mátrán, a kékess-tetőn, máris 9 centiméteres a hó, s ez várhatóan hossz ideig megmarad. /mti/

mti belföldi hírek

37. kiadás 1960. február 17. 21 óra 20 perc

50. kétnapos ankéton tárgyalják meg a mezőgazdaság villamosításának soronkövetkező feladatait

1960. február 17.

a magyar elektrotechnikai egyesület a magyar agrártudományi egyesülettel együtt február 26-27-én ankétot rendez a technika házában a mezőgazdaság villamosításáról.

a kétnapos ankét előadásai három fő téma köré csoportosulnak: a villamosítás adta lehetőségek feltárása, a mezőgazdasági villamosberendezések létesítése, a berendezések üzemeltetése és azok energiagazdálkodási kérdései. az ankétot tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese nyitja meg.

a múlt év végeig 840 állami gazdasági üzemegységet, 1770 termelőszövetkezeti majort kapcsoltak be a villamosenergia ellátásba. az idén 520 termelőszövetkezeti major bekapcsolására kerül sor, a munka java azonban ezután következik, amikor általánosan kezd valni a nagyüzemi gazdálkodás, ami el sem képzelhető nagyfokú villamosítás nélkül. /mti/

bb 52. nagyanyu közlekedési baleset érd határában

1960. február 17.

nagyanyu közlekedési baleset történt kedden 7 óra 50 perc és 8 óra között a 6-os számú országos főútvonalon, budapesttől 26 kilométerre érd határában. a baleset színhelyen két egymást követő személygépkocsi állt meg az uttest jobboldalán és középtengelyén, mert a síkos úton kerekük megpörgött. őket követte a ga 14-59 forgalmi rendszámú autóbusz, amelyet zok józsef, budapest, tizenhatodik kerület, páll utca 89 szám alatti lakos vezetett. a vezető, amikor a forgalmi akadályt észrevette már nem tudta megállítani a síkos úton a sebesen haladó autóbust, így az az egyik személygépkocsinak ütközött, majd áttért az uttest baloldalára, s onnan a hatméteres mélységbe fordult. az autóbusz 45 utasa közül hárman súlyosan, 11-en könnyebben megsérültek.

a megromlott utviszonyok miatt kötelező óvatos vezetést az utánuk jövő járművek vezetői elmulasztották és a baleset színhelyén percekkel belül négy személy- és négy tehérgépkocsi torlódott össze, s részben egymásnak ütközött. egy pótkocsi teherautó az autóbusszal ellenkező oldalon a tízméteres mélységbe futott. az autóbusz sérültjein kívül egy személy sérült meg könnyebben.

a gépkocsikkal eltorlaszott főútvonal forgalmát a vele párhuzamos útvonalakra terelve bonyolították le négy órán át. a nagyanyu közlekedési baleset mintegy 110.000 forint anyagi kárt okozott.

a tömeges balesetért elsősorban zok józsef gépkocsivezető felelős, akit a rendőrség őrizetbe vett, s bevonta gépjárművezetői jogosítványát. felelősség terheli még molnár györgy paksi, pottyan antal és oláh antal kisaspartagi lakos gépkocsivezetőket. a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

..-

bb 51. /a következő öt évben...1. folyt./

kádár jános fogadta alexandru birladeanut

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára fogadta alexandru birladeanut, a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság ülészakán résztvevő román delegáció vezetőjét, a román népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettesét. a fogadáson jelen voltak apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese és focs jénő, az mszmp kb titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai.

a fogadáson szívélyes baráti légkörben beszélgetés folyt a két ország együttműködésének kérdéseiről.

a román nagykövét fogadása

a magyar-román gazdasági tárgyalások befejezése alkalmából kedden este vasile pogaceanu, a román népköztársaság budapesti nagykövete fogadást adott a nagykövetség épületében.

a fogadáson résztvettek a román küldöttség tagjai alexandru birladeanunak, a román népköztársaság minisztertanácsa elnökhelyettesének vezetésével. megjelent a fogadáson apró antal, a magyar népköztársaság minisztertanácsának első elnökhelyettese, cseregő jános kohó- és gépipari miniszter, czottner sándor nehézipari miniszter nagy józsefne könnyűipari miniszter, tausz jános belkereskedelmi miniszter, pater jános, a külügyminiszter első helyettese, tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese, politikai és gazdasági életünk több vezető személyisége.

x x x

elutazott a román gazdasági küldöttség

a román gazdasági küldöttség szerdán elutazott budapestről. a vendégeket elkísérte a ferihegyi repülőtérre apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese, cseregő jános kohó- és gépipari miniszter, czottner sándor nehézipari miniszter, vályi péter, az országos tervhivatal elnökhelyettese, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt vasile pogaceanu, a román népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja. /mti/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 560-590.  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

39 kiadás 1960. február 17 21 óra 35 perc

bb 53. időjárásjelentés

1960. február 17.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán, február 17-én délután 18 órakor:  
csapadékos idő

erősen felhős idő, sok helyen havazás, eső. mérsékelt, változó irányú szél. több helyen köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában plusz 3 - plusz 6 fok között.  
a duna vízállása budapestnél 179 centiméter. /mti/

bb 54. kelen béla előadása a budapesti műszaki és az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen

1960. február 17.

a budapesti műszaki egyetem és az építőipari és közlekedési műszaki egyetem meghívására kelen béla a budapesti pártbizottság titkára „népi államhatalmunk fejlődése, a párt főbb kérdései”, címmel szerdán délután előadást tartott a két egyetem több mint ezer hallgatója, számos professzora, egyetemi oktatója és dolgozója előtt. /mti/

bb 55. a magyar vöröskereszt segélye a marokkói olajmérgezés áldozatainak

1960. február 17.

a közel múltban marokkóban egy élelmiszerkereskedő repülőgépet követve az ételajzába és lelkiismeretlen kapzsiságával mintegy tízezer ember - köztük sok gyermek - súlyos bénulását idézte elő. a vöröskereszt társaságok ligája az áldozatok megsegítésére segélyfelhívást intézett a nemzeti vöröskereszt társaságokhoz. a magyar vöröskereszt - számos más ország vöröskereszt-szervezetéhez hasonlóan - csatlakozott a nemzetközi segélyakcióhoz és szerdán 200.000 forint értékű gyógyszert és ruhafélet indított utnak a marokkói olajmérgezés áldozatainak megsegítésére. /mti/

mti belföldi hírek

40 kiadás 1960. február 17 22 óra 20 perc

bb 56. a béke első napja című film diszeloadásával megnyílt a szovjet film 12. ünnepe

1960. február 17.

a hazafias néppront országos tanácsának, a magyar-szovjet baráti társaság elnökségének és a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében szerdán este az uránia filmszínházban a béke első napja című film diszeloadásával megkezdődött a szovjet film 12. ünnepe. az ünnepségen megjelentek: kiss károly, marosán györgy, ronai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagjai, ott volt dr. sik endre külügyminiszter, valamint a mszmp központi bizottságának és a forradalmi munkás paraszt kormányzat több más tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk igen sok vezető személyisége. részt vett az előadáson ty. f. stikov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után keleti márton kossuth-díjas érdemes művész, filmrendező mondott ünnepi beszédet. a szovjet filmművészet az emberiség legnagyobb és legmodernebb társadalmi rendszeréből, a szocializmus világából meríti témáit. az idei filmünnepnek különös jelentőséget ad az, hogy másfél évtizeddel ezelőtt, éppen ebben a filmszínházban a fasizmus és a háború szenvedéseitől megviselt, didergő, de végre szabad budapestieknek vetítették először szovjet filmet, az erezti csatát.

- ma tizenöt évvel később a béke első napja című új szovjet filmet mutatják be. ez az alkotás a tavaszról szól, a győzelem tavaszáról, 1945 májusáról. azokra a hősekre emlékezünk, akik 1945-ben elhozták számunkra a békét, a szabadságot - mondotta többek között keleti márton.

ezután bemutatta a közönségnek a szovjet filmküldöttség tagjait: jurij csuljukon rendezőt, nagyozsda rumjancevit és marina sztrizsenovit. az üdvözlő szavakra jurij csuljukin válaszolt. ezután levetítették a béke első napja című, magyarul beszélt szovjet filmet, amelyet j. j. szegelj rendezett. a szovjet filmművészet kitűnő alkotását a magyar közönség nagy elismeréssel fogadta. /mti/

mti belföldi hírek

41 kiadás 1960. február 17 23 óra 25 perc

bb 57. csehov-est a kossuth klubban

1960. február 17.

szerdán a kossuth klubban az országos béketanács, a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar írók szövetsége és a tudományos ismeretterjesztő társulat jólsikerült ünnepi estét rendezett csehov születésének 100. évfordulója alkalmából. a nagy orosz realista életművéről sóter istván kossuth-díjas akadémikus emlékezett meg, az est műsorában ruttkai éva, uscher oszkár, horváth ferenc, keres emi és szatmári istván adott elő csehov műveiből.

az ünnepi esten részt vett a társadalmi és kulturális élet számos kiválósága. /mti/ vége.

mti b e l f ö l d i h i r e k

42 kiadás

1960. február 17

22 óra 40 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 40. belföldi kiadásunkban, az 56-os számú hír / a béke első napja című film... / első bekezdés hatodik sorában a szöveg helyesen a következő:

... az mszmp politikai bizottságának tagjai és szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja,...

Vége!

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1 kiadás

1960. február 18.

6 óra — perc

bb 1. értékes munkafelajánlásokkal készülnek április 4-én budapest fiataljai

1960. február 18.

a főváros ifjúságának körülbőlül felte az elmúlt hetekben értékes munkafelajánlásokkal tett a felszabadulás 15. évfordulója tisztelőtér, a helyi tervek elkészültével a vállalatok mindennél folytatódnak.

a ganz-műveg-ban a magasabb szaktudásért, ujitásokért, korszerű gyártási módszerek bevezetéséért versenyeznek a fiatalok. mindenképp a minőség javítását a díjszabási program gyorsabb ütemű végrehajtását szorgalmazzák. ebben a gyárban a legtöbb fiatal a díjszabással foglalkozik, ezért vállalták: a saljtat 20-30 százalékkal csökkentik és úgy dolgoznak, hogy a motorok, villamoskocsik alkatrészeit a lehető legpontosabbak legyenek.

a fiatalok kedves hangulatára, eldozatkészségére jellemző, hogy eddig több mint 70.000 budapesti ifju jelentkezett az „ifjuság a szocializmusért, próbára, amelynek főfeltétele; helytállás a munkában és a tanulásban. a fiatal szakmunkások nagyrésze az átlagosnál nagyobb tudást akar szerezni, ezért egyre többen pályáznak a „szakma ifju mestere,„ címre. a felszabadulási versenyben újabb 25 üzemi kisz-fiataljai határozták el, hogy a „szakma ifju mestere,„ cím elnyerésével szakmai tudásukat a technikusok ismeretük szintjére emelik.

számos vállalatnál sok fontos tervet felüli munkát kezdett meg az ifjuság. a fémru- és szerszámgyár 50 fiatalja április 4-ig különleges célgepet készít, amely alkalmas különféle hengerek furására és felcsúgessé teszi a horizontál esztergapedot. a gép rajzait néhány idősebb mérnök segítségével máris összeállították és átadták a technológusoknak. a ruggyanta-rugyárban az anyag- és az energiakészlet összesen felhasználására és annak ellenőrzésére műszaki órjariatokat szerveztek az ifjúságuk, a beloianniszgyárban a fiatal műszakik a technológiai hibák felderítésére és elhárítására vállalkoztak.

/folyt.köv./